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1. ДОПИНГ КОНТРОЛА   

У 2024. години спроведено је 1119 допинг анализa узорака спортиста. 

 

У оквиру националног програма тестирања спроведено је 743 допинг анализа, од тога на 

такмичењу 190 анализе и ван такмичења 553 анализа. У оквиру међународних допинг контрола 

спроведено је 376 допинг анализа, од тога на такмичењу 318 анализа и ван такмичења 58 

анализа. 

 

Табеларни преглед спроведених контрола по анализама: 

 

СПРОВЕДЕНЕ АНАЛИЗЕ У 2024. ГОДИНИ 

ГХРФ 

Хормон раста из урина 
85  

ГХ 

Хормон раста из крви 
29 

ЕСА из урина 
132 

 

ЕСА из крви 
18 

 

АБП 

Параметри за биолошки пасош спортиста 
52 

Стандардна анализа урина на такмичењу 413 

Стандардна анализа урина изван такмичења 345 

Стероидни профил    6 

ИРМС анализа 3 

Анализа присуства естара тестостерона 4 

Анализе за ИТА 32 

УКУПНО 1119  

 

У 2024. години спроведено је и 56 допинг контрола коња. У галопу је урађено 36 контрола, у 

касу 15, а у ФЕИ дисциплинама 5 контрола. 
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Како је планирани број контрола у 2024. години био ~1000 допинг контрола спортиста, план 

допинг контроле је не само реализован, већ и премашен за више од 10%. До овога је дошло 

услед већег броја контрола на међународним такмичењима и ангажовања АДАС за спровођење 

контрола од стране ИТА. Такође, планирани број допинг контрола коња је био ~40, а до 

повећања од 40% је дошло због значајног броја контрола које је директно финансирао Српски 

галопски савез (20 контрола). 

 

2. ПОВРЕДЕ АНТИДОПИНГ ПРАВИЛА 

У извештајном периоду  откривене су 4 повреде антидопинг правила код спортиста: 

 

1) Кошарка – спортиста је био допинг позитиван на забрањену супстанцу кокаин 

(Cocaine), због чега је кажњен са мером забране учешћа у било ком спорту у трајању 

од 3 месеца; 

 

2) Кошарка – спортиста је био допинг позитиван на забрањену супстанцу ибутаморен 

(Ibutamoren (MK-677)), због чега је кажњен са мером забране учешћа у било ком 

спорту у трајању од 4 године; 

 

3) Амерички фудбал - спортиста је био допинг позитиван на забрањену супстанцу : 

метаболити 11-Nor-Delta 9 THC, 9-COOH, због чега је кажњен са мером забране 

учешћа у било ком спорту у трајању од 2 године; 

 

4) Рагби 13 - спортиста је био допинг позитиван на забрањену супстанцу 

дехидрохлорометилтестостерон (dehydrochlorоmethyltestosterone), због чега је 

кажњен са мером забране учешћа у било ком спорту у трајању од 3 године. 

 

Такође, окончан је 1 поступак који је започет у претходној години: 

 

1) Џудо – спортиста је био допинг позитиван на забрањену супстанцу: метаболити 11-

Nor-Delta 9 THC, 9-COOH, због чега је кажњен са мером забране учешћа у било ком 

спорту у трајању од 6 месеци, као и са дисквалификацијом резултата. 

 

Због сумњи на повреде антидопинг правила, међународне антидопинг организације тренутно 

воде поступке против наших спортиста у боксу (1 поступак) и рвању (2 поступка). Такође, 

међународна бодибилдинг и фитнес федерација је казнила 4 наших спортиста са по 4 године 

забране учешћа у спорту због повреда антидопинг правила, док је Међународна арбитража за 

спорт у Лозани ЦАС, по истом основу, казнила 1 нашег пливача са 1 годином забране учешћа 

у спорту. 

 

Поред тога, у извештајном периоду су откривене и 2 повреде антидопинг правила у галопском 

спорту:  
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1) Тренер грла које је било допинг позитивно на 3 забрањене супстанце: флуниксин 

(flunixin), фуросемид (furosemide) и фенилбузатон (phenylbutazone), кажњен је са 

100.000 динара и сношењем трошкова у износу од 10.000 динара, док је грло 

суспендовано на месец дана; 

 

2) Тренер грла које је било допинг позитивно на забрањену супстанцу: фирококсиб 

(firocoxib), кажњен је са 100.000 динара и сношењем трошкова у износу од 10.000 

динара, док је грло суспендовано на месец дана. 

 

Окончана су и два поступка допинга у касачком спорту из претходне године. Тренер грла које 

је било допинг позитивно на 5 забрањених супстанци: хептаминол (heptaminol), 

метилпреднизолон (methylprednisolone), преднизолон (prednisolone), дексаметазон 

(dexamethazone) и фенилбутазон (phenylbutazone) кажњен је са 200.000, 00 динара и забраном 

бављења тренингом касачких грла са 6 месеци, док је грло кажњено суспензијом од 3 месеца. 

Исте казне су изтечена и у случају грла које је било допинг позитивно на 2 забрањене 

супстанце: хидроксиксилазин (hydroxyxylazine) и метилпреднизолон (methylprednisolone). 

 

3. АНТИДОПИНГ ЕДУКАЦИЈА 

 

У извештајном периоду, АДАС је одржала 98 антидопинг едукацијe.  

 

Овај број представља скоро дупло увећање у односу на 2023. годину. Узрок за ово повећање је 

делом олимпијска година, али свакако и настојање АДАС да максимално повећа обим 

едукације. 

 

Одштампано је 2000 џепних приручника о допингу који су дељени бесплатно приликом 

едукација. 

 

У оквиру електронске антидопинг едукације едуковано је укупно 2261 лица. 

 

4. ИЗУЗЕЋЕ ЗА ТЕРАПЕУТСКУ УПОТРЕБУ   

 

У извештајном периоду одобрено је 15 изузећа за терапеутску употребу. 

 

5. МИШЉЕЊЕ О СУПЛЕМЕНТИМА И ЛЕКОВИМА 

 

У извештајном периоду издато је: 

 

- 173  мишљења о суплементима на захтеве поднете путем сајта АДАС;  

- 17 мишљења о суплементима на захтеве поднете путем имејла; 

- 318 мишљења о суплементима на захтеве поднете од стране спортских савеза; 

- 139 мишљења о лековима на захтеве поднете путем сајта АДАС; 

- 18 мишљења о лековима на на захтеве поднете путем имејла; 
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- 45 мишљења о лековима на захтеве поднете од стране спортских савеза. 

 

Укупно у 2024. години издато je 710 мишљења о суплементима и лековима. 

 

6. МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА И ДРУГЕ АКТИВНОСТИ АДАС У ИЗВЕШТАЈНОМ 

ПЕРИОДУ   

 

1) Светска антидопинг агенција посетила је Републику Србију, 16.1.2024. 

 

Делегација Светске антидопинг агенције (WADA) коју су представљали директор канцеларије 

председника WADA господин Rafal Piechota и координаторка WADA за партнерства Паулина 

Будек, посетила је Министарство спорта и Антидопинг агенцију Републике Србије и потврдила 

важност очувања здравог, чистог и сигурног спортског окружења. Ова посета од изузетног 

значаја била је прилика за размену информација и искустава из области антидопинга. Одржан 

је састанак са државним секретаром у Министарству спорта господином Марком Кешељем и 

помоћником министра Урошем Прибићевићем, као и представницима Сектора за спорт и 

Сектора за међународну сарадњу у Министарству спорта. Делегација Светске антидопинг 

агенције је истакла изузетну сарадњу коју има са Антидопинг агенцијом Републике Србије, 

нагласивши да је Антидопинг агенција Републике Србије пример добро организоване и 

ефикасне агенције која у потпуности делује у складу са прописима који уређују област борбе 

против допинга у целом свету. Господин Piehota је такође истакао изузетне напоре које 

Министарство спорта улаже у развој спорта и борбу против допинга, обезбеђујући потпуну 

усаглашеност прописа Републике Србије у овој области.   

 

2) АДАС је била ментор националним антидопинг организацијама Северне Македоније 

и Црне Горе 

 

Директорка АДАС проф. др Милица Вукашиновић Весић је, као члан делегације Светске 

андтидопинг агенције (WADA), учествовала 19.1.2024. године на састанцима које је WADA 

организовала у Северној Македонији и Црној Гори са потпредседницима Влада ових двеју 

земаља. Антидопинг агенција Републике Србије је била ментор у раду националним 

антидопинг организацијама Северне Македоније и Црне Горе. Овај важан посао је Светска 

антидопинг агенција поверила Србији преко Централно-евопске антидопинг организације 

(ЦЕАДО), чији је АДАС члан. Састанцима су испред WADA присуствовали Sebastien Gillot, 

директор WADA Европа, Rafal Piechota, директор канцеларије председника WADA, Michal 

Rynkowski, представник Савета Европе, Мицхаел Цепицх, председник ЦЕАДО и проф. др 

Милица Вукашиновић Весић директорка АДАС. Делегацију Републике Северне Македоније у 

Скопљу је предводила госпођа Славица Грковска, потпредседница Владе Републике Северне 

Македоније. У Подгорици, испред Републике Црне Горе, на састанку су учествовали 

потпредседник Владе Црне Горе и министар спорта господин Драгослав Шћекић са 

сарадницима. Господин Sebastien Gillot се, на састанку у Скопљу, захвалио АДАС на томе што 

је, заједно са члановима Антидопинг комисије Републике Северне Македоније, израдила 

предлог Закона о спречавању допинга у спорту. На оба састанка господин Gillot је истакао 
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веома важну улогу АДАС-а у менторском раду за развој борбе против допинга у спорту. Поред 

тога је нагласио да АДАС, као једна од најразвијенијих антидопинг агенција може понудити 

другим државама своја искуства у борби против допинга и експертску помоћ.  

 

3) Међународна лиценца за антидопинг едукацију 

 

У сарадњи са Међународном агенцијом за тестирање (ИТА), запослена у АДАС, мр пх. Горица 

Миловановић, успешно је завршила вишемесечну "Clean sport" обуку и стекла међународну 

лиценцу за антидопинг едукацију. Овим престижним сертификатом АДАС је на глобалном 

нивоу на још једном пољу укључена у борбу против допинга у спорту. 

  

4) Радни састанак ЦЕАДО чланица 22.2.2024. 

 

У организацији аустријске антидопинг агенције, НАДА Аустрија, у Бечу је одржан састанак 

представника Централноевропске антидопинг организације (ЦЕАДО). Састанку су 

присуствовали представници свих девет земаља чланица. Главна тема састанка били су 

Whereabouts захтеви при попуњавању података о локацији спортиста чланова регистроване 

тест групе и тест групе, са акцентом на регуларне активности, као обавезан део података о 

локацији. Током размена искустава из праксе, састанку су се прикључили и представници 

Међународне агенција за тестирање (ИТА). Поред размена искустава, један од циљева био је и 

ближе тумачење међународних докумената и дефинисање даљих смерница за побољшање рада 

у овој области.   

  

5) Конференција о едукацији 

 

У Кану, Француска, у периоду од 27. до 29. фебруара, одржана је глобална конференција о 

антидопинг едукацији. Конференцији је присуствовало више од 400 учесника из различитих 

делова света првенствено представника националних антидопинг организација, 

интернационалних федерација, представника WADA тима за едукацију као и ИТА едукативног 

тима. Конференцији су присуствовали и бивши професионални спортисти који су допринели 

овој сфери борбе против допинга представљајући потенцијалне проблеме из угла спортисте. 

На семинарима и интерактивним радионицама учесници су могли да размене искуства из 

праксе и стекну нове вештине за даље правилно спровођење едукативних активности. 

  

6) Састанак у Савету Европе 

 

Др Ненад Радивојевић, Председник одбора за допинг контролу и проф. др Милица 

Вукашиновић Весић, директорка АДАС, присуствовали су у марту, у Стразбуру, 63. састанку 

Аd hoc Европског комитета за Светску антидопинг агенцију (CAHAMA). Састанку су 

присуствовали представници министарстава надлежних за област спорта и националних 

антидопинг агенција чланица као и представници Светске антидопинг агенције. На састанку су 

подржане активности Светске антидопинг агенције у борби против допинга у спорту. 
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7) Представници АДАС-а на конференцији Светске антидопинг агенције 

 

Представници АДАС-а присуствовали су у марту, редовној годишњој конференцији Светске 

антидопинг агенције. Конференцији је присуствовало 1100 делегата из целог света. На 

конференцији је још једном потврђена решеност свих учесника за јачање глобалног антидопинг 

система у сарадњи са заинтересованим странама широм света. Такође је обележено 25 година 

од оснивања Светске антидопинг агенције која је настала као резултат јединственог 

партнерства између спорта и влада света. Занимљиво је да је то партнерство које је издржало 

тест времена и није познат ниједан други друштвено-политички сценарио где се то догодило. 

Током конференције посебно се говорило о резултатима пројекта изградње капацитета 

обавештајног и истраживачког рада који је укључивао сарадњу између националних 

антидопинг организација (НАДО) и агенција за спровођење закона у 48 европских земаља, 

фокусираних на смањење распрострањености допинга у спорту и заштите здравља младих како 

спортиста тако и рекреативаца. Пројекат је реализовала Светска антидопинг агенција уз 

подршку Европске уније која обезбедила средства спровођење. На конференцији су разматрани 

и сви остали значајни аспекти борбе против допинга у спорту као што су: тестирања, обрасци 

о локацији, трендови и аспекти крвног допинга, едукација спортиста, сарадња са другим 

међународним организацијама, имплементација Светског антидопинг Кодекса, сарадња између 

националних антидопинг организација и међународних спортских федерација, људска права у 

области борбе против допинга у спорту. 

  

8) УЕФА семинар 

 

У априлу, УЕФА је организовала антидопинг семинар у Ниону, Француска. Семинару је 

присуствовало више од 100 представника националних фудбалских асоцијација и националних 

антидопинг агенција. Србију су представљали др Дејан Александрић, лекар А тима фудбалске 

репрезентације Србије и мр пх Горица Миловановић, запослена у АДАС. Дводневни семинар 

био је посвећен даљем развоју HatTrick пројекта усмереног на антидопинг едукацију 

национаних селекција и клубова. Дефинисане су групе за обавезну антидопинг едукацију у 

наставку пројекта. Циљ дводневног семинара је била размена досадашњих искустава земаља 

учесница, развијање стратегије за даљи наставак антидопинг едукације и јачање сарадње 

између националних савеза и антидопинг агенција.   

  

9) Београдски маратон 

 

У априлу је одржан и Спортски форум у склопу 37. Београдског маратона. Форум је одржан у 

хотелу Мона Плаза. АДАС је учествовала у предавањима у оквиру прве сесије: Безбедносни и 

медицински аспекти организације маратона, са темом „Допинг контрола на маратонима“.   

 

10) АДАС је била домаћин годишњег састанка ЦЕАДО 

 

АДАС је била домаћин редовног годишњег састанка Централноевропске антидопинг 

организације (ЦЕАДО) у Београду. Састанак је окупио националне антидопинг агенције 
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чланица ЦЕАДО-а ради координације активности и разматрања актуелне ситуације у области 

борбе против допинга у спорту. Догађају су присуствовали и Sebastien Gilot, директор Светске 

антидопинг агенције за Европу и Дејан Бојовић, посебни саветник у Министарству спорта.  

Главни циљеви рада ЦЕАДО-а су усклађивање практичних питања у вези са Светским 

антидопинг кодексом и међународним стандардима, размена искустава и развој заједничких 

идеја о образовању и стратегијама превенције, дељење информација и знања у програмима 

тестирања и обавештајних података, као и промовисање сарадње између јавних власти у вези 

са спречавањем нелегалне трговине, продаје и дистрибуције недозвољених супстанци или 

метода.   

 

11) Међународни конгрес ВРЕМЕ ИНОВАЦИЈА 

 

Међународни „Конгрес спортске медицине, спортских наука и борбе против допинга у спорту 

– ВРЕМЕ ИНОВАЦИЈА” у организацији Министарства спорта Републике Србије, Завода за 

спорт и медицину спорта Републике Србије, Антидопинг агенције Републике Србије и 

Факултета медицинских наука Универзитета у Крагујевцу, одржан у мају, окупио је велики 

број стручњака и представника спортских организација, здравствених и научних радника из 

целе Србије. На конгресу у Заводу за спорт и медицину спорта, представљена су најновија 

достигнућа у области спортских наука, медицине спорта и борбе против допинга. Учесници су 

имали прилику да учествују у дискусијама о широком спектру тема, укључујући спортске 

повреде, спортску кардиологију, спортску исхрану и суплементацију, рехабилитацију повреда, 

борбу против допинга у спорту, најновије технологије и методологије у спортској медицини, 

етичке и правне аспекте, као и нове трендове у тренингу и перформансама спортиста.   

  

12) Национални центар за едукацију у спорту 2024 

 

„Национални центар за едукацију у спорту 2024“ је пројекат који реализује Факултет за спорт 

Универзитета „Унион – Никола Тесла“ под покровитељством Министарства спорта Републике 

Србије, а у коме учествује и проф. др Милица Вукашиновић Весић, директор АДАС. Пројектом 

је предвиђено спровођење 10 едукативних семинара у 10 градова и општина, на којима ће 

спортистима, спортским стручњацима и стручњацима у спорту предавати еминентни 

универзитетски професори.   

  

13) Више од медаља – Међународни рвачки камп у Зрењанину 

 

У Зрењанину се од 30. јуна до 6. јула одржао међународни рвачки камп за перспективне 

спортисте из различитих земаља. Поред тренинга рвања, програм је укључивао и образовне 

радионице на теме антидопинга, заштите и исхране. У оквиру едукативног дела, антидопинг 

предавање у кампу је држаламаг. фарм. Горица Миловановић, сертификовани ИТА „Clean 

sport“ едукатор.   

   

14) Допинг контроле олимпијских кандидата за Олимпијске игре Париз 2024 
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Сви наши спортисти, кандидати за наступ на Олимпијским играма, Париз 2024. били су 

укључени у обавезни програм тестирања који су заједно спровели Антидопинг агенција 

Републике Србије и Међународна агенција за тестирање. Програм тестирања је спроведен у 

периоду од 1. јануара 2024. до почетка Олимпијских игара, у потпуности у складу са Светским 

антидопинг Кодексом, међународним стандардима и техничким документима. 

  

15) WADA едукативни курс на српском језику 

 

Светска антидопинг агенција (WADA) је креирала платформу за едукацију и учење о допингу 

(АДЕЛ). АДЕЛ је централизована платформа која нуди едукативне материјале за спортисте, 

тренере, медицинске стручњаке, антидопинг организације, истраживаче и друге чланове 

заједнице чистог спорта. Међу великим бројем едукативних курсева намењеним различитим 

учесницима у спорту, налази се и антидопинг курс намењен спортистима међународног нивоа. 

ILASerbian, курс намењен спортистима међународног нивоа преведен је на српски језик. Од 

2024. године српски спортисти који се такмиче и на међународном нивоу могу приступити 

овом курсу на АДЕЛ платформи за учење. 

  

16) Допинг контролори АДАС у Олимпијским и Параолимпијским играма у Паризу 

 

На протеклим Олимпијским и Параолимпијским играма у Паризу, Међународни Олимпијски 

Комитет номиновао је Међународну агенцију за тестирање (ИТА) за антидопинг активности у 

периоду током игара. ИТА је била задужена за спровођење комплетног антидопинг програма 

од регрутације допинг контролора за потребе тестирања током игара до спровођења допинг 

контрола, управљања резултатима и спровођења антидопинг едукације. Избор допинг 

контролора који ће имати могућност рада на играма зависио је од претходног искуства и 

учешћа на великим такмичењима. Међу 250 контролора, из различитих делова света, који су 

номиновани за рад на играма изабрано је и 9 допинг контролора АДАС, што представља велики 

успех за нашу установу и земљу. Нашу агенцију представљали су допинг контролори: Јелена 

Ожеговић, Горица Миловановић, Марија Ристић, Јована Вујић Чабаркапа, Александра Пуцар 

Константин Коцев, Предраг Радић, Радомир Чабаркапа и Игор Стошић. Допинг контролори 

АДАС, уједно и контролори ИТА, имали су прилику да спроводе контроле на различитим 

борилиштима и такмичењима током игара.    

  

17) Сајам спорта 

 

У септембру је одржан 13. Сајам спорта. Као и сваке године, током сајма представници АДАС-

а су одржали антидопинг едукацију за спортисте стипендисте. Едукацији је присуствовало 

више од 300 спортиста стипендиста за 2024. годину. Спортистима су додатно подељени и џепни 

антидопинг приручници. Током едукације спортисти су се подстицали да активно учествују у 

дискусији и постављају питања. У оквиру сајма АДАС је имао и свој едукативни штанд.  

 

18) Едукативни семинар у Бечу 
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АДАС је у септембру учествовала и на радионици у Бечу, организованој у оквиру Global 

Learning and Development Framework-а Светске антидопинг агенције, где су се размењивале 

најновије праксе у вези са усклађеношћу и изградњом изврсности у антидопинг заједници. 

Током обуке GLDF Compliance training, уз сјајне домаћине из НАДО Аустрија, учесници су 

унапредили своја знања о глобалним стандардима и најновијим приступима у антидопинг 

едукацији. Кроз интерактивне сесије, стекли смо дубље разумевање кључних изазова у борби 

против допинга и важности одржавања етичких стандарда у спорту. Ово искуство не само да 

доприноси јачању наших капацитета већ и промовише ширење утицаја у међународној 

антидопинг заједници.   

  

19) Самит централноевропских и источноевропских антидопинг организација 

(ЦЕЕАДС) у организацији АДАС у Београду, 16.10.2024. 

 

Самит централноевропских и источноевропских антидопинг организација (ЦЕЕАДС) у 

организацији Антидопинг агенције Републике Србије, а уз подршку Министарства спорта 

одржан је у Београду, 16.10.2024. године. На Самиту су учествовали антидопинг експерти из 

27 националних антидопинг организација земаља Централне и Источне Европе, као и 

представници Светске антидопинг агенције. Самиту је присуствовао и председник Светске 

антидопинг агенције господин Витолд Банка. Примарни циљ овог Самита било је подизање 

антидопинг стандарда у Централној и Источној Европи, интензивирање сарадње ради стварања 

нове динамике и повећање значаја региона. Поред тога, циљ је био и да се охрабре све земље у 

региону да успоставе јединствену антидопинг политику на европском и глобалном нивоу.  

Председник WADA господин Витолд Банка је изјавио да је подршка коју WАДА добија од 

Антидопинг агенције Републике Србије изузетна и за сваку похвалу.  

 

20) ЦЕАДО састанак у Будимпешти 

 

Мађарска антидопинг агенција (ХУНАДО) била је домаћин представника девет антидопинг 

организација чланица ЦЕАДО, на састанку који је одржан у октобру у Будимшешти. Менаџери 

за едукацију антидопинг организација Србије, Мађарске, Хрватске, Словеније, Румуније, 

Аустрије, Пољске, Словачке и Чешке током дводневних састанака разменили су искуства и 

активности у области едукације током протекле олимпијске године. Поред едукације 

олимпијских и параолимијских кандидата као и њиховог пратећег особља, размењена су 

искуства у тренутној едукацији најмлађих спортиста. Дефинисани су даљи кораци у 

побољшању едукативног материјала за спортисте реристроване тест групе и тест групе. 

Креиран је заједнички ЦЕАДО документ са коментарима на тренутне предлоге измена 

Интернационалног стандарда за едукацију. Додатно је и ближе дефинисана идеја у даљем 

креирању заједничког материјала за обуку нових едукатора у области антидопинг едукације.   

  

21) АДАС на Светском конгресу спортске медицине 

 

АДАС у току ове године спровела истраживање о познавању антидопинг правила спортиста 

стипендиста Министарства спорта Републике Србије. Резултати овог истраживања су 
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представљени на Светском конгресу спортске медицине у октобру, у Дубаију. Ова 

истраживање је показало да су спортисти Србије веома добро информисани о антидопинг 

правилима, што је резултат добре праксе по којој су као спортисти стипендисти Министарства 

спорта у обавези да похађају антидопинг едукацију два пута годишње.   

  

22) БЕЛФИС  

 

Почетком новембра у Атлетској дворани у Београду одржао се БЕЛФИС, сајам фитнеса, 

велнеса и здравља. Поред великог броја излагача, АДАС је био присутан са едукативним 

штандом. Посетиоци сајма су могли да се упознају са процедуром допинг контроле и тренутно 

важећим антидопинг правилима. АДАС је за рекреативне спортисте и посетиоце припремио 

штампане брошуре “Фитнес ДА допинг Не!” са циљем едукације рекреативних спортиста о 

потенцијално штетном деловању допинг супстанци на здравље спортисте. Током сајма 

подељене су и брошуре о резултатима истраживања о коришћењу допинга у рекреатовној 

популацији – “Твоје тело твој избор реци не! допинг” 

  

23) Презентација истраживања АДАС-а   

 

У випе наврата у 2024. години, проф. др Милица Вукашиновић Весић је презентовала резултате 

истраживања ТВОЈЕ ТЕЛО, ТВОЈ ИЗБОР. РЕЦИ НЕ! ДОПИНГУ, спроведеног прошле године 

у сарадњи Антидопинг агенције Републике Србије и Савеза за рекреацију и фитнес, а уз 

подршку Министарства спорта. Антидопинг агенција Републике Србије је у сарадњи са 

Савезом за рекреацију и фитнес Србије спровела истраживање о коришћењу допинга код 

рекреативних спортиста. Истраживачи су били физички присутни у 32 теретане, у 14 градова 

на територији Републике Србије, у којима је анкетирано 823 рекреативних спортиста. 

Рекреативци су попуњавали онлајн упитнике са циљем да се процени познавање и коришћење 

допинг средстава. Истраживање је спроведено у циљу дефинисања препорука и превенције у 

области борбе против допинга међу спортистима рекреативцима. Истраживање је показало да 

је коришћење допинга у рекреативној популацији заступљено у великој мери. О томе говори 

податак да чак 37% рекреативних спортиста познаје некога ко користи допинг, а њих 28% 

некога ко је имао штетне последице коришћења допинг средстава. Резултати студије показују 

да се као допинг средства највише користе анаболици чија примена може да доведе до 

озбиљних штетних ефеката по здравље са могућим смртним исходом. Поред тога, коришћење 

допинг средстава може да изазове зависност, повећа агресију и психотичне промене код 

корисника. Посебно забрињава што је најугроженија популација младих особа од 18 до 35 

година старости. 

  

24) Сарадња АДАС-а са Фармацеутском комором Србије 

 

У оквиру континуиране сарадње са Фармацеутском комором Србије, АДАС је одржала друго 

по реду предавање за чланове фармацеутске коморе. Предавање “Улога фармацеута у 

превенцији ненамерног допинга у спорту“ одржано је у онлајн форми као акредитована 

едукација за чланове коморе. Фармацеути имају важну улогу у борби против допинга у спорту 
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и у позицији су да саветују и усмеравају спортисте о темама која се тичу допинга, ризика при 

коришћењу суплемената и ОТЦ препарата. Предавање су одржале проф. д Милица 

Вукасиновић Весић и магистар фармације Горица Миловановић. Предавању је присуствовало 

око 500 фармацеута чланова коморе.   

 

25) УЕФА HatTrick пројекат едукације фудбалских репрезентација 

  

У оквиру УЕФА HatTrick пројекта едукације фудбалских репрезентација, АДАС је одржала 

антидопинг предавања  мушкој У19 националној селекцији, женској У19 националној 

селекцији и мушкој футсал У19 селекцији.    

 

26) Спортски форум "Од талента до шампиона" 

 

На Факултету организационих наука је у организацији Спортске комисије Олимпијског 

комитета Србије одржан је у новембру други по реду спортски форум по називом "Од талента 

до шампиона". Циљ спортског формула је да млади спортисти кроз тематска предавања и панел 

дискусије упознају са различитим темамама које се тичу њихових спортских каријера, 

школовања, важности психолошких припрема какоко у спорту тако и у животу, као и борбе 

против допинга у спорту. На форуму је предавање под називом "Буди здрав, играј поштено" 

одржала испред АДАС проф. др Милица Вукашиновић Весић.  

  

27) Антидопинг семинар у Зајберсдорф лабораторији 

 

У Зајберсдорф лабораторији акредитованој од стране Светске антидопинг агенције, одржан је 

крајем новембра, седамнаести по реду едукативни семинар “Улога националних антидопинг 

агенција, интернационалних федерација и лабораторија у процесу управљања резултатима”. 

Семинару је присуствовало преко 70 учесника, представника антидопинг организација, 

међународних федерација, као и представника правног одсека Светске антидопинг агенције и 

Међународне агенције за тестирање. Циљ семинара је била размена досадашњих искустава из 

праксе - на који начин лаобораторијске анализе могу да допринесу и помогну у доношењу 

одлука током дисцпилинских поступака.   

 

28) Интензивна сарадња АДАС и МУП 

 

Захваљујући развоју I&I сектора у оквиру Одбора за допинг контролу, АДАС је у току 2024. 

године, проследио Министарству унутрашњих послова односно Управи криминалистичке 

полиције документацију од преко 50 страна која садржи бројне информације које се односе на 

потенцијална вршења кривичних дела из Закона о спречавању допинга у спорту. Захваљујући 

томе затворен је велики број онлајн продавница допинг средстава које су биле активне у нашој 

земљи. Поред тога, више лица је притворено због сумње да су извршили кривична дела из 

Закона о спречавању допинга у спорту, а, МУП и Управа царина су извршили неколико заплена 

допинг средстава у вредности од неколико милиона евра.   
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29) Сарадња са ВЈТ у Чачку и Јавним тужилаштвом за организовани криминал 

 

АДАС је у 2024. години сарађивала са Вишим јавним тужилаштвом у Чачку, по чијој смо 

наредби дали стручно мишљење у вези са великим бројем заплењених допинг средстава у 

акцији коју су извршили припадници МУП Горњи Милановац, као и са Јавним тужилаштвом 

за организовани криминал у Београду. 

 

  

 

 


